

БОРЬБА ЗА УГОЛЬ

ОРГАН АНЖЕРО-СУДЖЕНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 67 (6058). Воскресенье, 3 апреля 1955 года. Цена 15 коп.

ПОДДЕРЖИМ ПРИЗЫВ ШАХТЕРОВ ДОНБАССА

Сегодня в нашей газете публикуется Обращение рабочих, инженерно-технических работников и служащих предприятий угольной промышленности Сталинской области Донецкого угольного бассейна ко всем работникам угольной промышленности Советского Союза. Горняки, шахтостроители, работники горного машиностроения, проектных, конструкторских и научно-исследовательских институтов Донбасса взяли обязательство досрочно выполнить производственную программу 1955 года, повысить все технико-экономические показатели и призывают к этому всех работников угольной промышленности Советского Союза.

Призыв горняков Донбасса — новое яркое проявление политической и трудовой активности советских шахтеров, их стремления использовать все возможности для роста добычи угля, для наиболее полного удовлетворения потребностей социалистической экономики в топливе.

Шахтеры, рабочие завода «Свет шахтера», шахтостроители, коллективы всех предприятий треста «Анжероуголь» в нынешнем году активно борются за достижение высоких производственных показателей, стремятся досрочно выполнить план 1955 года. Шахты треста успешно выполнили план первого квартала, выдав более 26-ти тысяч тонн дополнительного топлива. Хорошо работали горняки и в марте, отправив промышленным предприятиям Родины более 14 тысяч тонн угля сверх плана. Все шахты треста мартовскую программу перевыполнили. Успешно справляется с программой по выпуску горных машин коллектив завода «Свет шахтера». На прежних производственных площадках машиностроители насыщают машины производительность труда, улучшили качество шахтного оборудования и сейчас изыскивают резервы для снижения себестоимости горных машин.

ХОЛОДОУСТОЙЧИВАЯ КУКУРУЗА

ЗЫРЯНОВСК (ТАСС). Старший научный сотрудник Зыряновской селекционной станции (Восточная Казахстанская область) Ф. Маштаков обобщил опыт возделывания кукурузы в горной зоне Восточного Казахстана.

Завезенная сюда много лет назад из южных областей страны кукуруза приобрела новые качества — стала холодоустойчивой. Исходы ее переносят небольшие

Славную трудовую победу одержали в марте шахтостроители. План строительно-монтажных работ они выполнили на 114 процентов. Особенно высокие показатели достигнуты на строительстве шахты «Андреевская-3» и полигона железобетонных конструкций.

Итоги работы за прошлый месяц говорят о том, что у работников предприятий угольной промышленности нашего города имеются широкие возможности для досрочного выполнения производственной программы текущего года.

Однако мы не можем довольствоваться достигнутыми показателями. Пусть это будет только началом для дальнейшего роста производительности труда, снижения себестоимости продукции и улучшения ее качества. На предприятиях нашего города имеются колоссальные резервы и возможности для еще лучшей работы. Отвечая на призыв шахтеров Донбасса, надо поставить эти резервы на службу предприятий. Надо сделать все необходимое для того, чтобы все участки наших шахт свято выполняли государственный план, чтобы в коллективах не было ни одного рабочего, не выполняющего установленной нормы выработки. Чаще на шахтах подолгу простаивает оборудование. случаются аварии на механизмах, из-за плохой организации труда рабочие часами просиживают без дела. Партийные и профсоюзные организации должны повести решительную борьбу с этими недостатками, развивать творческую инициативу трудящихся, всемерно способствовать развитию социалистического соревнования за досрочное выполнение плана 1955 года.

Работники угольной промышленности! Поддержите призыв шахтеров Донбасса! Все силы на досрочное завершение плана 1955 года!

заряды и резкие колебания суточных температур. Повысили урожайность.

На массовых сельхозпредприятиях имени Хрущева, Зыряновского района, на индивидуальных огородах колхозников и дачниках селекционной станции урожай зерна кукурузы достигает 40—50 центнеров, а зеленой массы — до 500 центнеров с гектара.

Любители кукурузы изыскивают

рабочих, инженерно-технических работников и служащих угольных предприятий Сталинской области ко всем работникам угольной промышленности Советского Союза

Дорогие товарищи!

Трудящиеся Сталинской области, как и всего Советского Союза, с большим удовлетворением встретили Постановление январского Пленума ЦК КПСС, являющееся новым свидетельством постоянной заботы Коммунистической партии о дальнейшем развитии экономики нашей страны и улучшении благосостояния советского народа.

Руководствуясь учением великого Ленина о всенародном развитии крупной машинной промышленности и электрификации страны, Коммунистическая партия, как и прежде, считает своей главной задачей всенародное развитие тяжелой индустрии — основы процветания народного хозяйства и укрепления оборонспособности нашей Родины.

В развитии тяжелой индустрии и всего народного хозяйства исключительно важная роль принадлежит угольной промышленности. «Без угольной промышленности», — говорил Владимир Ильин Ленин, — никакая современная промышленность, никакие фабрики и заводы немыслимы. Уголь — это настоящий хлеб промышленности». Коммунистическая партия и Советское правительство неустанно заботятся о всенародном развитии угольной промышленности.

На шахтах Донбасса проведены большие работы по механизации тяжелых и трудоемких процессов, по внедрению новой горной техники, облегчающей труд шахтеров. В настоящее время в основном уже завершена механизация зарубки, отбояки, доставки, откатки и погрузки угля в железнодорожные вагоны. Государство ежегодно расходует огромные средства на жилищное и культурно-бытовое строительство, охрану труда горняков, выплату им вознаграждения за выслугу лет.

Шахтеры Донбасса изыскивают дополнительные возможности для резкого увеличения добычи угля, улучшения его качества и снижения себестоимости, для полного обеспечения нужд народного хозяйства в топливе.

Больших производственных успехов достигли коллектизы передовых шахт — имени Румянцева треста «Калинингоруголь», № 29 имени Сталлина треста «Сталинуголь», № 3-бис треста «Чистяковонантрацит», шахтоуправления № 8 треста «Шахтерскантрацит» и других, которые уже освоили проектные мощности и из месяца в месяц добывают уголь сверх плана.

Шахтостроительные организаций области, оснащенные совершенной строительной техникой и новым горно-промышлеским оборудованием, повысили темпы строительства шахт, жилищ, культурно-бытовых объектов, значительно увеличили скорость прохождения вертикальных стволов. Передовые коллективы строящихся в Донбассе шахт «Чайкино-Глубокая», «Ильинская», «Буденовская-Восточная» достигли скорости прохождения стволов шахт до 100—150 м в месяц.

Славится Донбасс замечательными передовиками производства, умеющими по-настоящему использовать горную технику, показывающими образцы высокопроизводительного труда. Жильисты угольных комбинатов Николай Гончаров и Василий Кипка, забойщики Николай Буленко и Василий Шершнев, проходчики Николай Фоменков, Иван Пилипенко и Константин Серов, начальники участков Иван Брилько и Григорий Точев и многие другие служат примером для всех наших горняков.

По комбинату

Повысить среднесуточную добычу угля по сравнению с 1954 годом на 17 проц. и добить сверх плана в течение 200 тысяч тонн угля, план по производительности труда выполнить на 102 проц. по прохождению подземогнетельных горных выработок — на 102 проц.

Берсным образом улучшить работу лав, переведенных на работу по графику один цикл в сутки, и довести уровень добычи угля из них до 60 проц. от запланированного. Увеличить скорость проходки действующей очистной выработки на 6,3 проц. против 1954 года и довести ее до 31,4 метра в месяц.

В целях лучшего использования новой техники и повышения производительности труда перевести до конца года дополнительные 230 единиц управления чистой лавой методом полного обдувания, применять в лавах новые виды металлической фрагментной чистки, приспособить к выработкам системы дезинфицирования.

Довести к концу года уровень механизированной выработки угля до 52 проц., погрузки породы и угля при разрушении основных подго-

твочных участков, шахт, строек и заводов угольного машиностроения и широко распространить его в угольной промышленности. Потребности народного хозяйства в тощние растут, и дело нашей части неуклонно повышать добычу угля, увеличивать темпы строительства, улучшать все технико-экономические показатели работы.

Для этого у нас имеются большие неиспользованные резервы. Далеко не все участки, шахты и стройки нашей области справляются с государственным планом. Из многих из них не выполняются задания по росту производительности труда. Плохо используются механизмы и оборудование, допускается большое пространство очистных и подготовительных забоев.

В Донбассе впервые была внедрена организация работ по графику цикличности. Коллективы передовых шахт на собственном опыте убедились в огромных преимуществах этого прогрессивного метода. Однако цикличная работа не стала еще основной формой организации производства на многих наших шахтах. Не получили широкого распространения методы сквозного прохождения горных выработок, в результате этого многие шахты не обеспечиваются в должной мере линией забоев.

Все наши усилия должны быть направлены к тому, чтобы устранить эти недостатки, широко внедрять все новое, передовое, прогрессивное, привести в действие резервы увеличения добычи угля, обеспечить дальнейший рост производительности труда и улучшение организации производства. Мы должны добиться, чтобы все участки и шахты, все предприятия и стройки угольной промышленности выполняли широкий план.

Необходимо обеспечить полное освоение проектных мощностей шахт и использование горного оборудования, увеличить темпы прохождения подготовительных выработок, шире внедрять индустриальные методы в строительство, больше применять сборный железобетон, повышать качество строительных и монтажных работ, быстрее вводить в эксплуатацию новые шахты, жилье и культурно-бытовые объекты.

Работники угольного машиностроения, научно-исследовательских и проектно-конструкторских институтов должны непрерывно совершенствовать горную технику, шире внедрять типовое проектирование, оказывать постоянную помощь шахтам и стройкам в освоении передовых технологических процессов.

У нас есть все необходимое для успешного решения задач, стоящих перед угольной промышленностью. Огромные резервы и возможности для подъема уровня добычи угля имеются на каждом участке, на каждой шахте, нужно только их найти и поставить на службу производству.

Мы, рабочие и инженерно-технические работники, служащие шахт, строек, обогатительных фабрик, заводов угольного машиностроения и других предприятий угольной промышленности, а также научно-исследовательских и проектно-конструкторских институтов Сталинской области, воодушевленные решениями январского Пленума ЦК КПСС и второй сессии Верховного Совета СССР, единодушно заявляем, что примем все сии для того, чтобы добиться дальнейшего роста производительности труда и на этой основе досрочно выполнить годовой план.

Мы, работники предприятий угольной промышленности Сталинской области, подечитав свои возможности, берем на себя следующие обязательства в социалистической соревновании:

«Сталинуголь»

головных выработок — до 80 проц. и иметь в работе 515 донбайков и 1100 логоремогрузочных машин. Переходить до конца года на автоматическое управление 97 главных водогонильных установок и 98 вспомогательных главного прометрического.

Снизить зольность угля против плана на 0,1 проц. Себестоимость угля снизить на 1,4 проц. против 1954 года и дать 5 миллионов рублей сокращениям накладных.

Построить хозяйственным способом 31 шахту, из них 8 шахт сдать в эксплуатацию досрочно. Построить и ввести в действие в 1955 году 47 обработок культурно-бытового назначения и 200 тысяч кв. метров жилой площади, в том числе 140 тысяч кв. метров — для Дома шахтера. На предприятиях комбината восстановить хозяйственным способом и ввести в работу 45 логогонов по производству железобетонных изделий и 8 цехов по производству сборных железобетонных конструкций и деталей.

(Окончание см. на 2-й странице)

Все как один подпишемся под Обращением Всемирного Совета Мира

☆☆

Подписи против войны

Вчера в механическом цехе вагоноремонтного завода состоялось многолюдное собрание, посвященное сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира. С докладом «Современная международная обстановка и задачи народов в борьбе за мир» выступил главный инженер завода т. Ржавинский.

Все советские люди кровно заинтересованы в мирной жизни и потому каждому захотелось выказаться. Как только доклад был окончен начались выступления. Фрязевщик т. Могильный сказал:

—На протяжении всей своей истории Советское государство неуклонно ведет борьбу за мир. Но это вовсе не означает, что Советский Союз слаб.

Силы мира неуклонно растут и уже теперь могущественное сияние войны. В лагере сторонников мира впереди идет наше государство, располагающее всем необходимым, чтобы нанести союзнический удар агрессорам, если они попытаются нарушить свободу и независимость советского народа. На страже мирного труда советских людей стоят мощные Вооруженные Силы, обладающие самыми совершенными видами оружия.

—Я с радостью ставлю свою подпись под Обращением, закреплю ее своим трудом. Беру на себя обязательство выполнить производственное задание не ниже 180 процентов. Пусть мой скромный труд служит дальнейшему укреплению мира.

—Все мы еще очень хорошо помним, — говорит бригадир маляров т. Касьянова, — ужасы вто-

рой мировой войны, которая оставила тысячи сирот, вдов и вальяг, а кровавый англо-американский империализм готовит человечеству новую войну. Но мы хотим мирно жить.

Я буду работать, не жалея сил, ежемесячно выполнять задание на 140—150 процентов. Мы вызываем на соревнование бригады обшивочного и столярного участков.

—Коллектив нашей бригады, — сказал т. Дацкевич, — приветствует кампанию по сбору подписей за запрещение атомного оружия. Мы вместе со всем советским народом хотим оградить человечество от тех бедствий, которые несет атомная война. Но если империалисты развязут войну, они неизбежно будут разгромлены.

Бригада берет на себя обязательство закончить программу апреля по ходовому участку к 24 апреля и вызывает на соревнование бригаду т. Череповского. Выступавшие слесарь т. Степанов, столяр т. Арышев и другие выражали единогласие в стремлении до конца отстоять дело мира во всем мире.

Коллектив вагоноремонтников единодушно решил поставить свою подпись под Обращением, перевыполнить производственные показатели: выполнить план апреля по физическим единицам на 102, по валовой продукции на 105 процентов, повысить производительность труда в апреле против плановой на 3 процента, снизить себестоимость выпускаемой продукции.

В. РАЗУМОВА.

У горняков шахты 5-7

Второго марта первая смена у горняков шахты 5-7 началась необычно. Они собрались в большой зал комбината, чтобы сказать свое гневное слово протеста против атомной войны, поставить свои подписи под Обращением Всемирного Совета Мира ко всем народам земного шара.

Доклад о решении Всемирного Совета Мира, сделанный секретарем партийного комитета т. Хлыстовым, шахтеры прослушали с большим вниманием. Заключительные слова докладчика, когда он говорил, что советские люди со всеми трудящимися мира сумеют обуздать организаторов атомной войны, присутствующие встретили дружными аплодисментами.

Затем выступил секретарь комитета ВЛКСМ шахты т. Лавренков. Он сказал, что юноши и девушки шахты не хотят войны. И приложат все свои усилия к тому, чтобы не допустить ее. Мол-

одые горняки шахты, как и вся молодежь нашей страны, горячо одобряют Обращение Всемирного Совета Мира против атомной войны и под ним поставят свои подписи.

Собрание горняков в своем постановлении записало: горячо поддержать Обращение Всемирного Совета Мира. Всем как одному поставить свои подписи под Обращением, развернуть социалистическое соревнование, чтобы в апреле добить дополнительно к плану 5000 тонн угля. За счет улучшения организации производства и труда снизить себестоимость угля и сэкономить в апреле 300 тысяч рублей.

После общесменного собрания горняки разошлись по своим участкам и дружно ставили свои подписи под Обращением Всемирного Совета Мира.

И. Алексеев.

При высокой активности

2 апреля в один из классов школы № 17 собрались учителя и обслуживающий персонал школ № 14, 17 и Дома пионеров. Перед собравшимися выступила с докладом директор школы Р. П. Попова. Ее выступление было посвящено борьбе советского народа за мир, за запрещение атомного и водородного оружия, за применение атомной энергии в мирных целях.

Докладчик призвала всех собравшихся поставить свои подписи под Обращением Всемирного Совета Мира за запрещение

атомного оружия и выразила уверенность, что учителя единодушно присоединят свой голос и поставят подписи под этим документом.

Сбор подписей под Обращением начался при высокой активности собравшихся. Каждый, ставя свою подпись под Обращением, высказывал мнение: «Запретить атомное оружие».

Около 50 человек поставили свои подписи за запрещение производства и уничтожение запасов атомного оружия.



КУИБЫШЕВГИДРОСТРОЙ. Для подачи бетона на гидротехнические объекты строительства используются мощные транспортеры, бетононасосы, виброоборудование, подъемные краны с бадьями, специальные автосамосвалы-бетоновозы.

На снимке: подача бетонной массы порталным краном в бадьях к труднодоступным местам на сооружении блоков здания гидроэлектростанции.

Фотохроника ТАСС.

За качественный ремонт жилищ

Весна — самое благоприятное время для строителей. Перед жилищно-коммунальными отделами шахт поставлена большая задача — качественно отремонтировать жилье.

Решению этой задачи подчинена вся деятельность коллектива ЖКО шахты 5-7. План капитальных работ за первый квартал здесь выполнен досрочно. Отремонтировано и сдано в эксплуатацию 12 жилых домов. Плотники, штукатуры, пекари борются за высокую производительность труда. Плотники бригад т. Косинова, Степанова и Якубского перевыполняют задания на 112—150 проц. В феврале, например, всеми бригадами задание выполнено на 235—250 процентов.

Значительных успехов в труде добились штукатуры бригад т. Бархатовой и Суховской. Нормы выработки они перевыполняют вдвое.

Успехи строителей, занятых на ремонте, были бы значительно лучшими, если бы их во-время и полностью снабжали необходимым материалом. В настоящее время нет песка для штукатурных и печных работ, шифера для крыш, лесоматериал дают сырой, отсутствует электрошнур.

А. Иванов.

СЕМИНАР АГИТАТОРОВ

Партбюро вагоноремонтного завода провело семинар агитаторов. Секретарь партбюро тов. Катанаков рассказал им о ближайших задачах в связи с проведением кампании в СССР по сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира против угрозы атомной войны, а также посоветовал как провести беседы по обращению донецких шахтеров ко всем горнякам Советского Союза.

Сегодня агитаторы парторганизации вагоноремонтного завода вышли на свои пятидворки, чтобы познакомить население с Всесоюзным обращением, с резолюцией Пленума Советского Комитета защиты мира о сборе подписей, со статьями из международной жизни.

Как мы организуем социалистическое соревнование

Важнейшей задачей профсоюзов, как указывал XI съезд профсоюзов СССР, является развертывание всенародного социалистического соревнования, возложение в него всех рабочих, оказание помощи участникам соревнования.

Коллектив 6 дистанции пути, включаясь в соцсоревнование по досрочному выполнению плана последнего года пятой пятилетки, взял на себя обязательства: годовой план капитального, среднего и подъемного ремонта пути выполнить на месяц раньше установленного срока; в целях обеспечения своевременной доставки грузов социалистическому хозяйству и товарам народного потребления постоянно содействовать в хорошем состоянии с оценкой не выше 20 баллов. Вместе с этим между коллективами окопотков и бригад текущего содержания пути заключены социалистические договоры, которые ежемесячно взаимно проверяются и итоги выполнения обязательств обсуждаются на собраниях окопотков.

Местный комитет дистанции пути на своих заседаниях ежемесячно подводит итоги соревнования между окопотками, цехами и бригадами. Победителям в соцсоревновании среди окопотков присуждается переходящее красное знамя дистанции и денежная премия в сумме 500 рублей, среди бригад — переходящий вымпел и денежная премия 200 рублей.

В течение 1954 года переходящее знамя с денежными премиями трижды присуждалось коллективу 3 окопотка, руководимому дорожным мастером Ф. Г. Яковлевым.

За 1954 год центральным комитетом профсоюза железнодорожников и Министерством путей

сообщения присвоено звание лучший по профессии по сети железных дорог Советского Союза дорожному мастеру И. К. Григорьеву, бригадиру пути И. М. Мишакину, путевому рабочему А. С. Звереву и кузнецу А. С. Гулевскому. Занесены в книгу Почета бригадир пути А. Шадыгин, шефер дистанции С. С. Филиппов. Награждены значками «Отличный путесъезд» путевой рабочий А. И. Царев, путевая рабочая Н. С. Сумнительная, путевой обходчик А. Ф. Демченко.

Партийная организация по-вседневно оказывает помощь в организации соцсоревнования. Кроме того, меня, как председателя месткома, заслушивали на заседании партийного бюро, где было указано на несвоевременность подведения итогов соцсоревнования, недостаточную гласность и несвоевременное вручение переходящего красного знамени победителям в соцсоревновании.

Несмотря на это, в работе по организации соцсоревнования имеются существенные недостатки.

До сего времени плохо налажено соревнование в бригаде по ремонту искусственных сооружений и в цехе по ремонту жилых домов, руководителем которого является т. Дмитриев, в результате чего в этом цехе допускается брак в работе. Но члены месткома и, в частности, производственная комиссия сейчас принимают меры к тому, чтобы и на этих участках соцсоревновование носило такой же действенный характер, как и на остальных участках шестой дистанции пути.

Ф. ХОЛОДКОВ,
председатель месткома
шестой дистанции пути.

Успехи работников „Гастронома“

Коллектив работников магазинов № 11-13 «Гастроном», вступивший в новый 1955 год, последний год пятой пятилетки, принял социалистическое обязательство — ежемесячно и за квартал выполнить и перевыполнить государственный план товарооборота, за 1955 год план товарооборота выполнен на 25 декабря и дать сверх плана 300 тыс. руб., резко повысить культуру торговли, снизить издержки обращения против установленного плана на 0,10 процента и естественную убыль на 0,10 проц., перевыполнить план накопления на 15 проц.

Взятые обязательства подтверждаются делом. План товарооборота первого квартала выполнен 22 марта, а план марта — к 28 числу.

29 марта в коллективе работников магазина «Гастроном» прошло собрание. На нем обсудили вопрос о развертывании социалистического соревнования за достойную встречу международного праздника трудящихся, дня Первого мая, приняли на себя дополнительное социалистическое обязательство на 1955 год.

Хорошо трудились работники гастро- и гастрономического отде-

ла. На протяжении первого квартала ежемесячно они перевыполняли план товарооборота от 111 до 117 процентов. Заведующая отделом Михайлова, заместитель Сыркина, продавцы Москава, Бородулина, Мантазева перевыполняют свою норму от 105 до 140 проц., быстро и культурно обслуживают покупателей, жалоб не имеют.

Успешно справились с выполнением плана товарооборота работники бакалейно-кондитерского отдела, план первого квартала выполнен на 6 дней раньше срока. Работники отдела Татьянина Михлухина, Нина Бойко, где заведующая т. Жихарева, перевыполнили свои нормы от 101 процента до 120. Жалоб не имеется.

Готовясь к встрече праздника, дня Первого мая, коллектив работников магазинов «Гастроном» приводит в порядок магазины, произведена побелка и покраска, внутри магазинов производится обновление витрин, оконных и простеновых шкафов, а также очистка территории, прилегающей к магазинам.

П. ИЗВЕКОВ,
директор магазинов
№ 11-13 «Гастроном».

Хулигану не место в клубе

Только благодаря внимательству сотрудника 2-го отделения милиции удалось избежать драки.

Мы, молодежь, возмущены хулиганским поступком Насекина и требуем его наказать.

Г. Лещев.

10 лет свободной Венгрии

4 апреля венгерский народ отмечает 10-ю годовщину со дня освобождения страны Советской Армией от фашистских захватчиков. Впервые за свою много вековую историю трудящиеся Венгрии получили национальную независимость, возможность строить новую, счастливую жизнь. Опираясь на братскую всестороннюю помощь Советского Союза, венгерский народ, руководимый Венгерской партией трудящихся, уверенно взял на путь социалистического строительства.

За истекшие 10 лет в стране произошли глубокайшие революционные преобразования. Осуществлена вековая мечта венгерского крестьянства — в результате аграрной реформы сотни тысяч безземельных и малоземельных крестьян получили землю. Был ликвидирован класс помещиков, серьезно ограничено купчеством. Все это еще больше укрепило нерушимый союз рабочего класса и крестьянства — основу основ строя народной демократии.

Народное правительство по инициативе Венгерской партии трудящихся осуществило национализацию тяжелой промышленности, банков, путей сообщения, провело денежную реформу. В стране началось плановое ведение народного хозяйства.

Опираясь на поддержку Советского Союза и всего социалистического лагеря, венгерский народ сорвал в 1946—1947 годах попытку американо-английских империалистов навязать Венгрии кабальный мирный договор. Подписание справедливого мирного договора с Венгрией обеспечило ей прочное международное положение. Венгерский народ под руководством своей партии нанес решительный удар по диким внешней и внутренней реакции, пытавшейся свернуть Венгрию с пути социалистического развития.

В 1950 г. трудящиеся Венгрии приступили к выполнению первого пятилетнего плана развития народного хозяйства. К 1954 году этот план был успешно выполнен. Были построены или полностью реконструированы десятки промышленных предприятий. К концу пятилетки общий промышленной продукции превысил уровень 1938 г. больше чем втрое.

Социалистическая индустриализация коренным образом изменила характер экономики страны в народном хозяйстве резко увеличился удельный вес промышленности. Особое внимание было удалено развитию тяжелой индустрии как основы роста всего народного хозяйства, укрепления оборотеспособности

росте трудящихся. В годы фашистского режима в Венгрии насчитывалось сотни тысяч неграмотных. Детям рабочих и крестьян был закрыт доступ в высшие учебные заведения. В школах учащимся прививались фашистские идеи, сильно было влияние реакционного католического духовенства.

С установлением народно-демократического строя церковь была отделена от государства. Краинным образом изменился учебно-воспитательный процесс в школе, расширилась сеть высших и средних учебных заведений. Народно-демократическая власть успешно создает собственную интеллигенцию, преданную народу.

В жизни страны все большую роль играет наука. Широкое распространение в стране получили печать, радио, кино. За годы народной власти тираж печатных изданий возрос по сравнению с 1938 г. почти в три раза и составляет около 51 млн. экземпляров. Большие успехи достигнуты также в развитии искусства, физкультуры и спорта.

Руководящей и направляющей силой народно-демократического строя в стране является Венгерская партия трудящихся, последовательно укрепляющая связи с народными массами и пользуясь их полным доверием. Партия воспитывает трудящихся в духе революционной бдительности, непримиримого отношения к врагам народа, в духе решимости преодолеть все препятствия на пути построения социалистического общества. В своей политике партия руководствуется великим учением Маркса-Энгельса — Ленина — Сталина, непрерывно укрепляет узы дружбы с Советским Союзом.

Народно-демократическая Венгрия входит в могучий лагерь мира, демократии и социализма. 10-летие своего освобождения она отмечает в обстановке растущей дружбы и сотрудничества с великим Советским Союзом и странами народной демократии. Венгерский народ, как и все миролюбивые народы, исполнен решимости бороться за создание коллективной безопасности в Европе, за укрепление мира во всем мире.

Свой национальный праздник трудящиеся Венгрии встречают большими достижениями в социалистическом строительстве. Опираясь на могучую поддержку всего социалистического лагеря, народная Венгрия уверенно идет по пути дальнейшего подъема народного хозяйства и культуры, повышения благосостояния трудящихся.

Б. БОРИСОВ.

В Венгерской Народной Республике

БУДАПЕШТ. (ТАСС). 4 апреля исполняется десятая годовщина народного хозяйства Венгрии Советской Армии и установления в стране народной власти. За эти десять лет трудящиеся Венгрии добились больших успехов во всех областях жизни. Особенное значение достижения в области индустриализации страны. До 1945 года Венгрия оставалась преимущественно сельскохозяйственной страной. Большой ущерб нанесла венгерской промышленности вторая мировая война; производственные мощности в среднем сократились на 24 процента. Перед страной стояла задача восстановления и

производства в горнодобывающей промышленности на 93,4 проц., в металлургии — на 131,3 проц., в химической промышленности — на 189,1 проц., в легкой — на 104,3 проц. и т. д.

Таким образом была осуществлена одна из важнейших задач пятилетнего плана — значительное расширение производства средств производства. Выросли новые отрасли промышленности, такие, как станкостроение. Многие отрасли приступили к производству новых видов продукции: шахтных, транспортных, подъемных и строительных машин, грузовиков, автобусов и т. д.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Анжеро-Судженск, Дом Советов, 1-й этаж, Телефон: редактора 3-74, через коммуникатор треста 2-56, бухгалтерии и отдела писем 1-91; типографии 3-54.

Пребывание делегации городского Совета Стalingрада в Англии

ЛОНДОН. (ТАСС). Делегация Стalingрадского городского Совета депутатов трудящихся, посетившая Ковентри, ознакомилась с работами по восстановлению города, разрушенного гитлеровской авиацией в годы войны, побывала на фермах, на городской бойне и провела целый день в кооперативном обществе Ковентри.

31 марта члены делегации прибыли в Бирмингем, где были приняты лордом-мэром города Бальмером. Приветствуя посланцев Стalingрада, Бальмер подчеркнул, что, как Бирмингем, так и Стalingрад, пострадавшие во время второй мировой войны, заинтересованы в установлении прочного мира во всем мире «с тем, чтобы каждая страна могла заниматься своими мирными делами». Лорд-мэр заявил, что если бы в муниципальном совете Бирмингема было проведено голосование по вопросу о дружбе с Советским Союзом, то 100 процентов его членов голосовало бы «за».

Руководитель Стalingрадской делегации Шапуров поблагодарил за гостеприимство и подчеркнул, что именно дружба, окрепшая в годы борьбы против фашизма, побудила Ковентри и Стalingрад совместно выступить с призывом запретить атомное и водородное оружие и укреплять мир между народами.

Развитие угольной промышленности МНР

УЛАН-БАТОР. (ТАСС). Успешно развивается угольная промышленность Монгольской Народной Республики. Основная кочегарка страны — Налайха из года в год увеличивает добчу угля. Сейчас 70 процентов работ на шахтах механизировано.

В республике имеется немало еще неразработанных месторождений угля. На одном из них, в Чойбалсановском аймаке, в нынешнем году закладывается первая шахта.



В Корейской Народно-Демократической Республике осуществляется программа изучения месторождений полезных ископаемых. В ряд районов республики направлены разведочные геологические партии.

На снимке: геологическая экспедиция за работой.

Фото агентства Синхуа.

Надругательства в США над памятью Андерсена

КОПЕНГАГЕН. (ТАСС). В Дании ведется подготовка к празднованию 150-летия со дня рождения великого датского писателя Ганса Кристиана Андерсена.

В США также проводилась своеобразная «подготовка» к этой дате. Газета «Экстрабладет», ссылаясь на американский журнал «Ньюсик», сообщает, что инспектор полиции города Детройта Гербет В. Кайе включил произведения датского сказочника в составленный им «черный список» литературы. Кайе заявил, что он готов разослать свой список в маленькие города и издательства, чтобы помочь им «очистить литературу от виши».

Редактор В. Л. БАРИНОВ.

ГОРНОПРОМЫШЛЕННОЕ

училище № 3
(ул. Ванцетти, 4)
производит прием
учащихся
с образованием 7 классов.

Анжеро-Судженский горкомхоз доводит до сведения

ВЛАДЕЛЬЦЕВ
ВЕЛОСИПЕДОВ,

что с апреля 1955 года производится регистрация и выдача номеров на велосипеды.

Обращаться: Дом Советов, комната № 119.

Анжеро-Судженское Доброльное пожарное общество производит

зарядку и перезарядку
ОГНЕТУШИТЕЛЕЙ

из зарядов заказчика.

Обращаться: ул. Первомайская, 9.

Трест очистки города доводит
до сведения

ВЛАДЕЛЬЦЕВ СОБАК,

что с 1 апреля 1955 года производится регистрация и выдача номеров.

Обращаться: конный двор треста очистки города.

С 1 апреля 1955 г. в помещении столовой № 6 ОРСа треста «Анжероуголь» (рядом с шахтой 9-15) открывается городская

ДИЭТИЧЕСКАЯ СТОЛОВАЯ

Столовая работает ежедневно с 11 ч. утра до 8 ч. вечера. Перерыв в столовой с 3 до 4 часов дня.

Анжеро-Судженскому строительному управлению Новосибирского треста требуются: начальник ПТО, инженер ПТО, мастера и нормировщик.

Обращаться: г. Анжеро-Судженск, 2-я площадка стеклозавода, улица Индустриальная, 34, строительное управление.

Григорьев Михаил Ильин, проживающий по ул. Коммунальная, 48, кв. 2, возбуждает дело о расторжении брака с гражданкой Драпичниковой Валентиной Ивановной, проживающей по ул. Коммунальная, 12, кв. 3.

Дело будет слушаться в парсуне 2-го участка гор. Анжеро-Судженска.

Банко-прачечному и парикмахерскому хозяйству требуется кочегары и слесари на постоянную работу.